

发扬嘉庚精神 讲好嘉庚故事

第三届国际中学生陈嘉庚常识比赛颁奖礼暨“重走嘉庚故里”厦门游学团结业礼活动落幕

本报讯 8月30日,第三届国际中学生陈嘉庚常识比赛颁奖礼暨“重走嘉庚故里”厦门游学团结业礼活动在陈嘉庚纪念馆举行。通过“比赛+游学”的独特形式,让来自各个赛区的学生从比赛的认知到嘉庚故里的亲历,跟随“嘉庚足迹”,感悟“嘉庚精神”。

厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,集友陈嘉庚教育基金荣誉主席、陈嘉庚先生长孙陈立人,马来

西亚陈嘉庚基金会主席、中国华侨公益基金会陈嘉庚教育公益基金会会长拿督陈友信,菲律宾厦门联谊会副会长周邦峻,马来西亚中华大会堂总会副秘书长、吉隆坡暨雪兰莪中华大会堂副会长杨有为等出席活动。

陈嘉庚基金联谊会主席卢立端以视频的方式代表陈嘉庚基金联谊会对社会各界的支持表示感谢,他表示陈嘉庚基金联谊会将继续鼓励青年一代在日

常生活中发扬嘉庚精神,讲好嘉庚故事,鼓励青少年在学习华人奋斗历史的过程中深刻认识世界发展大势,增强民族自豪感和自信心。

中国华侨公益基金会理事长乔卫也通过录像方式寄语获奖队伍,希望学子们共同学习和探寻陈嘉庚等华人先辈的事迹,挖掘嘉庚精神的新内涵,绽放嘉庚精神的新光彩。

何秀珍对获奖队伍表示祝

贺,她说,这是国际中学生陈嘉庚常识比赛首场现场颁奖典礼,选择在嘉庚故里举行,是缅怀和致敬嘉庚先生的生动注脚,也是传承和弘扬嘉庚精神的有力宣言。希望未来继续打造增进海内外青少年联谊交友、传播中华文化、增进人文交流的平台载体,为推动新时代嘉庚精神的传承和嘉庚伟业的发展、促进中外友好交流和合作共赢、推动中华民族伟大复兴贡献更多力量。

据了解,“国际中学生陈嘉庚常识比赛”已连续举办三年,本届赛事影响力继续扩大。共计290支来自中国内地、中国香港和澳门地区、马来西亚、菲律宾及新加坡的队伍报名参赛,参与人数1450人,参赛学校及队伍均为历届最多。其中,中国香港地区有55支队伍共计275名中学生参赛,参赛人数再创新高,新加坡学生首次参与比赛。

(陈嘉庚基金联谊会供稿)

加大依法护侨力度 提升为侨服务水平

厦门侨法协作维护侨胞权益再升级

本报讯(记者 林硕 通讯员 兰云丝)9月4日,厦门市涉侨法律服务中心“侨胞权益司法保护工作站”和“涉侨法律服务工作站”揭牌仪式在海外华侨华人社团厦门联络总部举行。

厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,市中级人民法院党组成员、副院长刘新平,市司法局党组成员、副局长李明哲,市政协侨联界别活动小组委员,法顾委、各归侨联谊会、侨商会、新侨人才联谊会、青委会等直属团体会员单位的代表,以及海外华侨华人社团厦门联络总部部分入驻社团代表出席。市侨联党组成员、副主席李骏主持仪式。

陈俊泳表示,此次揭牌仪式开启了为侨服务的新篇章,市侨联与市中级人民法院、市司法局等相关部门联动起来、协作起来,进一步提升了为侨法律服务水平。今后,将共同加大依法护侨力度,强化侨胞侨眷自身权益保护意识、风险防范意识,增强自我保护能力;帮助侨企提升风险识别能力,树立理性投资理念;引导归侨侨眷和海外侨胞积极行权、理性维权,促进涉侨纠纷多元化解,更加充分发挥厦门重要侨乡的优势,更扎实的打好新时代“侨牌”。

仪式上首次发布厦门法院涉侨商事审判工作白皮书和涉侨民事商事典型案例。市司法局和市中

级人民法院相关负责人,分别从侨胞权益服务保障、涉侨商事和多元纠纷化解机制等多个方面就“涉侨法律服务工作站”“侨胞权益司法保护工作站”的具体工作内容进行宣介。

2004年8月,厦门市侨联成立了全省侨联系统首个地市级的法律顾问委员会,汇聚厦门市法律界知名专家、律师等热心人士。今后将开展司法与侨务对接工作,建立全方位涉侨权益司法保护协作关系,进一步依法保护侨胞侨眷合法权益,推进涉侨纠纷多元化解,助力厦门打造一流营商环境和国际商事纠纷解决优选地。

厦门市侨联举行“爱心惠侨·高考助学”座谈会

本报讯 近日,厦门市侨联举办2023年“爱心惠侨·高考助学”座谈会,为12位考入大学的优秀侨界子女发放助学金。

厦门市侨联党组成员、副主席李骏为学生们送上了诚挚的祝福,希望他们在人生的新阶段学有所成,怀抱感恩之心,将来更好地回馈社会和侨界,将这份爱心和支持传递下去,不忘初心,再接再厉,不辜负家长和侨界的期望。

学生代表们感谢厦门市侨联对侨界学子的关爱和支持,表示将继续弘扬老一辈归

侨侨眷爱国爱家、吃苦耐劳、艰苦创业的华侨精神,把这种精神带到学校去、运用于学习实践中,决不辜负大家的期望。

“爱心惠侨 高考助学”作为厦门市侨联的品牌活动之一,已经连续开展多年,通过多个渠道积极帮扶,助力侨界学子圆梦大学。厦门市侨联将继续广泛汇聚侨心、侨力、侨智,积极响应“爱心惠侨”的倡议,切实做好“爱心惠侨”工作,通过持续开展多样的活动,把侨界温暖传递给更多需要帮助的人。

(兰云丝)

集美中学校友后裔颁发奖学金教金

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲)8月29日,集美中学校友后裔、集美区港澳政协委员张贤专程从香港回集美颁发“张毓英奖学金教金”,并与获奖师生、家长代表座谈交流。

集美校友总会永远名誉会长任镜波、副会长汤忠民、《集美校友》总编陈发河、集美中学校长蒋思彬及区侨联相关负责人等热情接待张贤。

张贤表示,今年是嘉庚先生创办集美学校110周年、集美学村命名100周年,明年又将迎来集美中学创办105周年。嘉庚校主胸怀祖国,倾资办学,被毛主席赞誉为“华侨旗帜,民族光辉”。同学们要以嘉庚先生为榜样,带着善良和

自信走出集美中学,刻苦求学,增长才干,报效祖国。

张毓英是集美中学高中32组校友,在集美中学读书时,张毓英曾当面聆听陈嘉庚的谆谆教诲,他一直铭记在心,并以此教育子女。他的儿子、华宝企业董事长张贤,为缅怀父亲对陈嘉庚的崇敬精神,纪念父亲为厦门建筑业所作出的贡献,于2018年在集美校友总会设立“张毓英专项奖学金”。每年捐赠5万元人民币,奖励集美中学当年高考考上工程、建筑专业的学生或高考成绩名列前茅的学生。

据悉,张毓英专项奖学金至今已为60位获奖学生颁发奖学金。

厦门推出大陆首款台胞专属线上信用消费贷款产品

本报讯 据中新社报道 大陆首款台胞专属线上自动化审批的信用消费贷款产品——“台e贷”,9月5日由厦门银行推出。

“不需要抵押,不用到网点,在手机银行上就可以直接申请,当天就出结果,真的很方便!”作为“台e贷”的首位用户,家住集美区的厦门市台湾同胞投资企业协会副会长

兼青委会主委范姜锋表示,该产品给台胞带来很大便利,“让台胞心里很有获得感,特别是对台青群体帮助很大”。

据了解,台胞只需持有厦门银行I类卡并开通手机银行,即可凭台湾居民居住证或台湾居民来往大陆通行证全程线上自助申请,无需提供其他材料,最高可获得30万元人民币的信用贷款。(杨伏山)

用好侨界资源 发挥独特优势

厦门市侨联传达学习

第十一次全国归侨侨眷代表大会精神

本报讯(记者 黄佳畅 通讯员 兰云丝)9月5日,厦门市侨联十七届一次常委会议召开,传达学习第十一次全国归侨侨眷代表大会精神和福建省第十一次归侨侨眷代表大会精神,并就学习贯彻大会精神及今后侨联工作总体要求、工作重点进行安排部署。

会议集中学习了李希同志代表党中央在第十一次全国归侨侨眷代表大会上所作题为《为强国建设民族复兴凝聚起侨界团结奋斗的磅礴力量》致词精神,学习了万立骏同志代表中国侨联第十届委员会向大会所作的工作报告和在一届一次常委会议、闭幕会上的讲话精神,以及福建省第十一次归侨侨眷代表大会精神。

会议还通报了市侨联开展学习贯彻习近平新时代中国特

色社会主义思想主题教育情况和今年以来主要工作情况与下一阶段工作计划等相关工作。

会议提出,希望以这次会议为新起点,学习好侨代会精神,用好侨界资源,发挥好独特优势,打好“侨牌”,为助推厦门建设更高水平“两高两化”城市作出侨界新的更大贡献。会议对今后工作提出三点要求,要提高站位,统一思想,牢牢把握侨联工作的正确方向,凝聚侨界思想共识,汇集侨心侨力侨智;要守正创新、发挥优势,在助力招商引资上出实招,在助力招才引智上出新招,在提高联络联谊效能上见实效,在传承弘扬嘉庚精神上下功夫;要上下协同、内外联动,持续增强为侨服务的侨联系统合力,创新服务方式,提升服务水平。

思明区再增两个社区侨联

本报讯(通讯员 阮彬彬)近日,思明区莲前街道前埔南社区侨联、开元街道后江社区侨联分别举行第一次归侨侨眷代表大会暨社区侨联揭牌仪式。截止目前,思明区已挂牌成立43个社区侨联。

莲前街道前埔南社区夯实根基、提档升级,新加坡侨眷王春霞、越南归侨黄海燕、越南侨眷薛艳霜分别当选第一届社区侨联主席、副主席、秘书长,还聘请辖区热心侨联事业的印尼归侨林淑蓉为顾问。新当选的班子表示要凝聚侨界群众向心力,在新征程中打好新时代“侨”牌。

开元街道后江社区狠抓落实、奋楫争先,摸侨情、重民主、严选举。菲律宾侨眷陈丽丽当选主席,第一届侨联班子表示将奋力做好侨服务先行者、后江社区建设者、美好生活缔造者,凝心聚力唱响新时代主旋律。

厦门市多个先进集体和个人荣获中国侨联表彰

本报讯 8月31日,第十一次全国归侨侨眷代表大会在北京人民大会堂开幕。来自全国各地近1200名归侨侨眷代表和来自100多个国家近600名海外侨胞、特邀嘉宾欢聚一堂。

会上表彰了多个先进集体和个人。其中,集美区侨联被表彰为“全国侨联系统先进集体”;吴多宏获“全国侨联系统先进工作者”称号;王起鹏、庄志鹏、庄顺茂、杜瑞田、杨钢、胡纵衡、梁明吉、程璇、曾

瑞美等9人被表彰为“全国归侨侨眷先进个人”;厦门市侨联文化联络部、思明区侨联被表彰为“全国侨联系统先进组织”;吴崇伯、蒋永泰获“全国侨联系统先进个人”称号。